
 

 

NON-VERBAL REASONING-MIRROR IMAGES(HINDI) 
1)यदि िर्पण को रेखा XY र्र रखा गया है, तो उत्तर दित्ोों में से दिए गए प्रश्न दित् के सही िर्पण प्रदतदबोंब की र्हिान 

कीदिए। 

 

 

िर्पण प्रदतदबोंब में,• वसु्त का िादहना र्क्ष बाईों ओर हो िाता है• वसु्त का बायााँ र्क्ष िायााँ र्क्ष बन िाता है• वसु्त के 

ऊर्री और दनिले र्क्ष अर्ररवदतपत रहते हैं 

अतः  उत्तर चित्र 3 सही है। 

 

2)िब िर्पण XY र्र रखा िाता है तो उत्तर में से कौन सा दित् दिए गए प्रश्न दित् का िर्पण प्रदतदबोंब है? 

 

 

िर्पण प्रदतदबोंब में,• वसु्त का िादहना र्क्ष बाईों ओर हो िाता है• वसु्त का बायााँ र्क्ष िायााँ र्क्ष बन िाता है• वसु्त के 

ऊर्री और दनिले र्क्ष अर्ररवदतपत रहते हैं 

अतः  उत्तर चित्र 2 सही है। 

 

 

3) िब िर्पण XY र्र रखा िाता है तो उत्तर में से कौन सा दित् दिए गए प्रश्न दित् का िर्पण प्रदतदबोंब होता है? 



 

 

 

ख़ुलासा 

 

िर्पण प्रदतदबोंब में,• वसु्त का िादहना र्क्ष बाईों ओर हो िाता है• वसु्त का बायााँ र्क्ष िायााँ र्क्ष बन िाता है• वसु्त के 

ऊर्री और दनिले र्क्ष अर्ररवदतपत रहते हैं 

अतः  उत्तर चित्र 3 सही है। 

 

4)िब िर्पण XY र्र रखा िाता है तो उत्तर में से कौन सा दित् दिए गए प्रश्न दित् का प्रदतदबम्ब है? 

 
 

ख़ुलासा 

 



 

 

िर्पण प्रदतदबोंब में,• वसु्त का िादहना र्क्ष बाईों ओर हो िाता है• वसु्त का बायााँ र्क्ष िायााँ र्क्ष बन िाता है• वसु्त के 

ऊर्री और दनिले र्क्ष अर्ररवदतपत रहते हैं 

अतः  उत्तर चित्र 4 सही है। 

 

5)िब िर्पण XY र्र रखा िाता है तो उत्तर में से कौन सा दित् दिए गए प्रश्न दित् का प्रदतदबम्ब है? 

 

ख़ुलासा 

 

िर्पण प्रदतदबोंब में,• वसु्त का िादहना र्क्ष बाईों ओर हो िाता है• वसु्त का बायााँ र्क्ष िायााँ र्क्ष बन िाता है• वसु्त के 

ऊर्री और दनिले र्क्ष अर्ररवदतपत रहते हैं 

अतः  उत्तर चित्र 1 सही है। 

 

6)िब िर्पण XY र्र रखा िाता है तो उत्तर में से कौन सा दित् दिए गए प्रश्न दित् का प्रदतदबम्ब है? 

 

ख़ुलासा 

 

िर्पण प्रदतदबोंब में,• वसु्त का िादहना र्क्ष बाईों ओर हो िाता है• वसु्त का बायााँ र्क्ष िायााँ र्क्ष बन िाता है• वसु्त के 

ऊर्री और दनिले र्क्ष अर्ररवदतपत रहते हैं 

अतः  उत्तर चित्र 1 सही है। 

 



 

 

7) यचि िर्पण को रेखा XY र्र रखा गया है, तो उत्तर चित्रो ों में से चिए गए प्रश्न चित्र के सही िर्पण प्रचतचबोंब की र्हिान 

कीचिए। 

 

ख़ुलासा 

 

िर्पण प्रचतचबोंब में,• वस्त़ु का िाचहना र्क्ष बाईों ओर हो िाता है• वस्त़ु का बायााँ र्क्ष िायााँ र्क्ष बन िाता है• 

वस्त़ु के ऊर्री और चनिले र्क्ष अर्ररवचतपत रहते हैं 

अतः  उत्तर चित्र 1 सही है 

 

  

 

8)िब िर्पण XY र्र आयोदित दकया िाता है, तो उत्तर दित्ोों से दिए गए प्रश्न दित् का सटीक िर्पण प्रदतदबोंब ज्ञात 

कीदिये। 

 

ख़ुलासा 



 

 

 

िर्पण प्रदतदबोंब में,• वसु्त का िादहना र्क्ष बाईों ओर हो िाता है• वसु्त का बायााँ र्क्ष िायााँ र्क्ष बन िाता है• वसु्त के 

ऊर्री और दनिले र्क्ष अर्ररवदतपत रहते हैं 

अतः  उत्तर चित्र 3 सही है। 

 

9) िब िर्पण XY र्र आयोचित चकया िाता है, तो उत्तर चित्रो ों से चिए गए प्रश्न चित्र का सटीक िर्पण प्रचतचबोंब ज्ञात 

कीचिए? 

 

ख़ुलासा 

 

िर्पण प्रचतचबोंब में,• वस्त़ु का िाचहना र्क्ष बाईों ओर हो िाता है• वस्त़ु का बायााँ र्क्ष िायााँ र्क्ष बन िाता है• 

वस्त़ु के ऊर्री और चनिले र्क्ष अर्ररवचतपत रहते हैं 

अतः  उत्तर चित्र 1 सही है। 

 

10) िब िर्पण XY र्र रखा िाता है तो उत्तर में से कौन सा चित्र चिए गए प्रश्न चित्र का िर्पण प्रचतचबोंब होता है? 



 

 

 

ख़ुलासा 

 

िर्पण प्रचतचबोंब में,• वस्त़ु का िाचहना र्क्ष बाईों ओर हो िाता है• वस्त़ु का बायााँ र्क्ष िायााँ र्क्ष बन िाता है• 

वस्त़ु के ऊर्री और चनिले र्क्ष अर्ररवचतपत रहते हैं 

अतः  उत्तर चित्र 4 सही है। 

 

11) िब िर्पण XY र्र रखा िाता है तो उत्तर में से कौन सा चित्र चिए गए प्रश्न चित्र का िर्पण प्रचतचबोंब होता 

है? 

 

ख़ुलासा 

 

िर्पण प्रचतचबोंब में,• वस्त़ु का िाचहना र्क्ष बाईों ओर हो िाता है• वस्त़ु का बायााँ र्क्ष िायााँ र्क्ष बन िाता है• 

वस्त़ु के ऊर्री और चनिले र्क्ष अर्ररवचतपत रहते हैं 

अतः  उत्तर चित्र 1 सही है। 



 

 

 

12) िब िर्पण XY र्र आयोचित चकया िाता है, तो उत्तर चित्रो ों से चिए गए प्रश्न चित्र का सटीक िर्पण 

प्रचतचबोंब ज्ञात कीचिए? 

 

ख़ुलासा 

 

िर्पण प्रचतचबोंब में,• वस्त़ु का िाचहना र्क्ष बाईों ओर हो िाता है• वस्त़ु का बायााँ र्क्ष िायााँ र्क्ष बन िाता है• 

वस्त़ु के ऊर्री और चनिले र्क्ष अर्ररवचतपत रहते हैं 

अतः  उत्तर चित्र 1 सही है। 

 

13) यचि िर्पण को रेखा XY र्र रखा गया है, तो उत्तर चित्रो ों से चिए गए प्रश्न चित्र के सही िर्पण प्रचतचबोंब की 

र्हिान कीचिए। 

 



 

 

 

िर्पण प्रचतचबोंब में,• वस्त़ु का िाचहना र्क्ष बाईों ओर हो िाता है• वस्त़ु का बायााँ र्क्ष िायााँ र्क्ष बन िाता है• 

वस्त़ु के ऊर्री और चनिले र्क्ष अर्ररवचतपत रहते हैं 

अतः  उत्तर चित्र 2 सही है। 

 

14) िब िर्पण XY र्र रखा िाता है तो उत्तर में से कौन सा चित्र चिए गए प्रश्न चित्र का िर्पण प्रचतचबोंब होता 

है? 

 

ख़ुलासा 

 

िर्पण प्रचतचबोंब में,• वस्त़ु का िाचहना र्क्ष बाईों ओर हो िाता है• वस्त़ु का बायााँ र्क्ष िायााँ र्क्ष बन िाता है• 

वस्त़ु के ऊर्री और चनिले र्क्ष अर्ररवचतपत रहते हैं 

अतः  उत्तर चित्र 2 सही है। 

 

15)िब िर्पण XY र्र आयोचित चकया िाता है, तो उत्तर चित्रो ों से चिए गए प्रश्न चित्र का सटीक िर्पण 

प्रचतचबोंब ज्ञात कीचिये। 



 

 

 

 

िर्पण प्रचतचबोंब में,• वस्त़ु का िाचहना र्क्ष बाईों ओर हो िाता है• वस्त़ु का बायााँ र्क्ष िायााँ र्क्ष बन िाता है• 

वस्त़ु के ऊर्री और चनिले र्क्ष अर्ररवचतपत रहते हैं 

अतः  उत्तर चित्र 3 सही है। 

 

16) िब िर्पण XY र्र आयोचित चकया िाता है, तो उत्तर चित्रो ों से चिए गए प्रश्न चित्र का सटीक िर्पण 

प्रचतचबोंब ज्ञात कीचिए? 

 

ख़ुलासा 



 

 

 

िर्पण प्रचतचबोंब में,• वस्त़ु का िाचहना र्क्ष बाईों ओर हो िाता है• वस्त़ु का बायााँ र्क्ष िायााँ र्क्ष बन िाता है• 

वस्त़ु के ऊर्री और चनिले र्क्ष अर्ररवचतपत रहते हैं 

अतः  उत्तर चित्र 4 सही है। 

 

17. यचि िर्पण को रेखा XY र्र रखा गया है, तो उत्तर चित्रो ों में से चिए गए प्रश्न चित्र के सही िर्पण प्रचतचबोंब 

की र्हिान कीचिए। 

 

ख़ुलासा 

 

िर्पण प्रचतचबोंब में,• वस्त़ु का िाचहना र्क्ष बाईों ओर हो िाता है• वस्त़ु का बायााँ र्क्ष िायााँ र्क्ष बन िाता है• 

वस्त़ु के ऊर्री और चनिले र्क्ष अर्ररवचतपत रहते हैं 

अतः  उत्तर चित्र 1 सही है। 

 

 


